
 

 

令和７年第６回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和７年６月23日（月） 

場   所  東浦町役場 南会議室２ 

 

出席者の氏名 

教 育 長 庄 子   亨     職 務 代 理 者 中 村 希代美 

委 員 水 野 善 久  委 員 浅 田 謙 司 

委 員 草 野 由美子    

 

出席職員の氏名 

こども未来部長 こども未来部次長     学び支援課長 教 育 課 長 

教育課主幹兼指導主事 教育課統括課長補佐兼指導主事  教育課長補佐兼教育企画係長 教 育 課 主 事 

 

傍聴者 ０名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ） 

 

 

 

 

 

          

１学期は、あと１か月ありません。皆様のご指導のおかげで大

きな事故はなく過ごしています。 

７月の終業式まで、何事もなく無事に終わってほしいと思って

います。 

本日はよろしくお願いいたします。 

先日から急に熱くなりまして、クーラーの工事は本年度中とい

うことで、体育館に気化熱冷風機を納入しました。水を入れて、

羽をまわして使用します。今週の金曜日の森岡小学校での学校訪

問では、使用しているところが確認できるかもしれません。 

議会では、落雷、熱中症をはじめとして、子どもの健康と安全

についての質問がありました。何よりも、健康と安全が第一です。 

今後も、気になる情報が入りましたらご連絡させていただきま

す。 

（ 教 育 長 ） 出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 

 



 

 

日程第１ 令和７年第５回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第34号 東浦町教育委員会処務規程の一部を改正する訓令について 

（ 教 育 長 ）  議案第34号の説明を求めます。 

（ 教 育 課 長 ） 議案第 34 号「東浦町教育委員会処務規程の一部を改正する訓

令について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 34 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第34号は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第３ 議案第35号 東浦町学校給食センター運営委員会委員の選任について 

（ 教 育 長 ）   議案第35号の説明を求めます。 

（ 教 育 課 長 ） 議案第35号「東浦町学校給食センター運営委員会委員の選任

について」を説明。 

（ 教 育 長 ）  質疑を求めます。 

（ 水 野 委 員 ）  西部中学校のPTA会長は昨年に引き続き、続投されているので

しょうか。 

（ 教 育 課 長 ） 会長は変わっていません。 

（ 教 育 長 ）  他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）  質疑がございませんので、議案第 35 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ） 議案第35号は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第４ 議案第36号 東浦町教育委員会名義後援について「７月例会（チャレンジ

＆グロー！仲間と乗り越える大冒険）」 

（ 教 育 長 ）  議案第36号の説明を求めます。 

（教育課長補佐兼教育企画係長） 議案第 36 号「東浦町教育委員会名義後援について「７月例会

（チャレンジ＆グロー！仲間と乗り越える大冒険）」」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 



 

 

（ 水 野 委 員 ）  参加料が、申請書類とチラシで異なっています。 

（ 事 務 局 ）   金額が変更されていった経緯は不明です。チラシは案の段階で

提出いただいています。 

（浅田委員）   チラシは学校に配布済みなのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   東浦町内の学校への配布や、tetoru での配信は行っておりま

せん。ただし、半田青年会議所のホームページには、すでにチラ

シが掲載されています。 

（中村委員）   この事業は、すでに申し込み期限が始まっており、締め切りま

であとわずかですが、学校にチラシを配布した段階で、定員がい

っぱいになっているということはあるでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   状況によってはありうると思います。 

（ 水 野 委 員 ）  定員が 20 名ということで、半田青年会議所の会員の子どもが

参加したとしたら、すぐに定員に達してしまいそうです。 

（ 事 務 局 ）  今回のイベントは、遠方で登山ということで、安全面等で確認

を取りました。開催まであまり時間はありませんでしたが、相手

方に了承を取り、会議に諮らせていただきました。 

登山ガイドは同行しないとのことですが、安全対策は整えてい

るそうです。 

承認を行う前に、説明会の日付が変更になっていることについ

て確認します。また、参加費が増額になっていることから、営利

目的でないかということもあわせて確認します。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 36 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）  議案第36号は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第５ 議案第37号 東浦町教育委員会名義後援について「第36回愛知サマーセ

ミナー」 

（ 教 育 長 ）   議案第37号の説明を求めます。 

（教育課長補佐兼教育企画係長） 議案第37号「東浦町教育委員会名義後援について「第36回愛

知サマーセミナー」を説明。 

（ 教 育 長 ）  質疑を求めます。 

（ 水 野 委 員 ）  会場は複数あるのですか。 

（ 事 務 局 ）  名古屋中学・高等学校、至学館高校となっています。 



 

 

（ 水 野 委 員 ）  それぞれの学校はどこにあるのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）  名古屋中学・高等学校、至学館高校は近くに隣接しています。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 37 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）  議案第37号は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第６ 教育長報告（令和７年５・６月） 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 ５月 14日（水） 臨時議会 

 ５月 16日（金） 全員協議会 

 ５月 21日（水） 校長会 

 ５月 22日（木） 知多地方教育事務協議会 

 ５月 30日（金） 教務会 

いじめ問題対策委員会 

 ６月 １日（日） スポーツ祭開会式 

６月 ２日（月） 町制施行記念式 

 ６月 ３日（火） 全国大会報告会 

 ６月 ４日（水） 本会議 

 ６月 ６日（金） 学校訪問（石浜西小学校） 

 ６月 ８日（日） 消防操法大会 

 ６月 10日（火） 本会議 

一般質問 

 ６月 11日（水） 本会議 

一般質問  

６月 12日（木） 本会議 

一般質問  

 ６月 13日（金） 学校訪問（藤江小学校） 

 ６月 16日（月） 本会議 



 

 

 ６月 17日（火） 教頭会 

行政経営会議 

 ６月 19日（木） 本会議 

 ６月 20日（金） 学校訪問（緒川小学校） 

 ６月 23日（月） 第６回教育委員会定例会 

 

 

日程第７ 教育委員報告 学校訪問（石浜西小学校） 

（ 中 村 委 員 ） 

 

６月６日に石浜西小学校を訪問しました。先生方は明るい雰囲

気ではあったのですけれども、保護者対応にかなり苦慮されてい

るということで、連日、先生の誰かが電話対応をしているそうで

す。その一方で、子どもたちは本当に伸び伸び楽しそうに過ごし

ている反面、活発なお子さんが教室を飛び出してしまうことがあ

り、先生が探しに行くことがあるそうです。しかし、どの先生も

明るく笑って対応していました。 

今回は、おにぎりを食べたら、体の中でどうおにぎりがどのよ

うに変化していくかを、実際に体験するという授業を見学させて

いただきました。 

トンネルの中を通って食道を通る様子を再現し、どのように消

化して最後排泄まで行くのかをすごくわかりやすく体験さてい

ました。すごく広いお部屋を使っており、これは子どもたち本当

に楽しいだろうなということを思いました。 

1 回の授業で終わりにしてしまうのはもったいないと思いま

した。立派な教材だったので先生がたくさん準備されたな 

と感じました。一方で、先生方の協議の中で、準備に時間をかけ

過ぎたのではないか、コストパフォーマンスはどうだったのかと

いう意見がでていました。課題はありましたけど、子どもたちは、

楽しく学ぶことができ、学びは楽しいということを体感していま

した。先生方の工夫は素晴らしいものを感じました。 

今後、児童数は減少傾向にあるということは想定されています

が、普通教室が足りないとお聞きしました。空き部屋があったと

しても、黒板やロッカーが足りず、通常教室としては使えないと

いうことがあるそうで、改善していただきたいと強くおっしゃっ

ておりました。 

先ほど教育長先生もおっしゃっていた気化熱冷風機ですけれ

ども、使い勝手がよくないとおっしゃっていました。水を入れる



 

 

のに時間がかかる等の意見がありました。 

先生方は、本当に子どもたちのことをよく見てくださっている

ので、万が一熱中症のような症状になったとしても、上手に対応

してくださるのではないかと、安心して見てきました。 

教育委員報告 学校訪問（藤江小学校） 

（ 浅 田 委 員 ） ６月13日に藤江小学校に行って参りました。 

先生の経営方針が非常に定着しているなという印象を受けま

した。 

４点お話します。 

１点目です。経営方針の中で、「みんなで作る楽しい学校」 

とあります。実際の授業を見て、私もそれを感じることができ

ました。例えば低学年の１、２年生のところで、担任の先生がカ

ードの出し方に変化をつけていました。例えば、ぐっとためてか

らカードを出すといった具合です。また、詩の音読の朗読では、

子どもは自然に体をふっているような様子が見られました。そう

いう時間を設定して、非常にいいなと思いました。 

２点目は凡事徹底・ルール化を徹底しているということです。

授業内のルールといいますかね。新任の先生の授業で、「アピー

ル、アピール」と言っている場面がありました。サッカーの試合

中の選手への声掛けのようでした。「アピール」と先生が言うと、

子どもがぴっと背筋を伸ばして、「できました」とアピールして

いました。他の学級でもいろいろなルール化が徹底されていてい

るのかと思います。 

３点目は自己有用感を感じられるということです。子どもの居

場所を保証されていると感じました。音楽の授業で、姿勢の悪い

低学年の子どもがいました。先生はあえて注意をしません。いわ

ゆる教育的無視です。子どもは、しばらくすると、自ら楽器を手

に取り、授業に参加していました。もし、「姿勢を正しなさい」

と注意すると、逃げていってしまう子だったのかもしれません。

ある程度その子が離席しない範囲内で見守っていきながら、子ど

もが授業に参加するのを待っていました。さまざまな子どもが授

業の中に参加できるように、保障されていると感じました。 

その中で、後で校長先生と話していましたら、不登校の話にな

りました。不登校児の手当はもちろん、周りの子どもたちの手当

もしっかりしていきたいとおっしゃっていました。周囲を育てる

ことができれば、不登校児も学校へ行きやすくなるというポリシ

ーを持ってらっしゃいました。 



 

 

４点目は、学校経営に関わるスタッフの方です。アジサイがた

くさん飾ってあったのですが、スタッフの方が、近くに咲いてお

りもったいないからと持ってきてくださったそうです。さまざま

な、ごく身近な自然が飾られており、整備されていました。自然

と関わる機会が保証されており、チーム一丸となって学校経営し

ていると感じました。 

 

 

日程第８ 報告第22号 東浦町教育委員会名義後援について 

（ 教 育 長 ）   報告第22号の説明を求めます。 

（ 教 育 課 長 ）  報告第22号「東浦町教育委員会名義後援について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第９ 報告第23号 東浦町教育委員会への寄附について 

（ 教 育 長 ）  報告第23号の説明を求めます。 

（ 教 育 課 長 ）  報告第23号「東浦町教育委員会への寄附について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第 10 報告第 24 号 東浦町学校体育施設の開放に関する運営要綱の一部改正に

ついて 

（ 教 育 長 ）  報告第24号の説明を求めます。 

(学び支援課長)  報告第 24 号「東浦町学校体育施設の開放に関する運営要綱の

一部改正について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第11 各課報告（令和７年６月・その他） 

（ 教 育 長 ）  事務局より説明を求めます。 

（ 教 育 課 長 ）  教育課報告について説明。 

（教育課長補佐兼教育企画係長）  名義後援の件で確認させていただきます。東浦町教育委員会名

義後援に関する承認基準を、昨年、「原則として団体の拠点又は

事業の開催地が本町を含む知多半島５市５町又は衣浦定住自立



 

 

圏形成市町であること」を要件と変更いたしました。 

実際、この基準で運用してみますと、名古屋市をはじめとした

県内で行う事業であると、例年開催している事業であっても、承

認に時間がかかってしまいます。 

事業が、知多半島５市５町又は衣浦定住自立圏形成市町以外で

開催される事業であっても、名古屋市等の県内で開催され、かつ、

承認しても支障がないと判断した場合には、現状承認している事

業と同様に事務局の方で承認させていただきたいと思っていま

す。 

目的や内容において、会議に諮るべきと考えられる場合は、ご

意見を伺わせていただきます。 

（ 教 育 長 ） 質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

                                                    

 閉 会 午前10時 24分 

 

会議録作成者 教育委員会事務局    

 

  

 

 




